

## OPONENTSKÝ POSUDEK

na pedagogickou a vědeckovýzkumnou činnost  
Doc. Ing. Branislava Gálíka, Ph.D.

vypracovaný v souvislosti se zahájením profesorského jmenovacího řízení  
pro studijní obor 6.1.12 Výživa

Posudek byl vypracován na základě předloženého dokumentu „*Podklady k inauguračnímu řízení*“ v souvislosti se zahájením profesorského jmenovacího řízení doc. Ing. Branislava Gálíka, Ph.D. pro studijní obor 6.1.12 Výživa.

Doc. Ing. Branislav Gálik, Ph.D. je v národním i mezinárodním prostředí uznávanou pedagogickou a vědeckovýzkumnou osobností. Jmenovaný je absolventem Vysoké školy polnohospodářské v Nitře. Po absolutoriu v r. 2003 působil do r. 2006 jako interní, od r. 2006 do r. 2007 jako externí, doktorand na Katedře výživy zvířat SPU v Nitře. Do r. 2012 působil v pozici odborného asistenta a následně v pozici docenta na Katedře výživy zvířat, Fakulty agrobiologie a potravinových zdrojů SPU v Nitře. V letech 2009 - 2010 absolvoval kurz vysokoškolské pedagogiky; v letech 2010 - 2012 specializované vzdělání v odboru „Polnohospodářstvo“; absolvoval kurzy celoživotního vzdělávání; kurzy anglického jazyka apod. V současnosti je doc. Ing. Branislav Gálik, Ph.D. vedoucím Katedry výživy zvířat SPU v Nitře.

### Hodnocení pedagogické činnosti

Do pedagogického procesu se doc. Ing. Branislav Gálik, Ph.D. zapojil prostřednictvím praktických cvičení, seminářů a přednáškové činnosti v rámci dílčích stupňů vysokoškolského studia v českém i anglickém jazyce zejména výukou předmětů *Výživa zvířat, Základy výživy, Konzervování a úprava krmiv, Environmentálně udržitelné systémy výživy zvířat, Nauka o krmivech, Krmení nepřežvýkavců, Výživa a krmení hospodářských zvířat, Systémy výživy zvířat apod.* V průběhu svého 13-ti letého pedagogického působení zavedl do výuky dva nové předměty, a to *Environmentálně udržitelné systémy výživy zvířat* a předmět *Nauka o krmivech*, které v současnosti také garantuje. Průběžně se podílel a podílí na aktualizaci a tvorbě nových studijních materiálů; zapojuje se do oponentní činnosti jak na úrovni odborných studentských prací, vysokoškolských skript a učebnic, tak i projektů, které souvisejí s edukačním procesem; oponuje doktorské dizertační práci, vysokoškolské učebnice, publikace apod. Pod vedením doc. Gálíka vypracovalo a úspěšně obhájilo závěrečné práce 111 studentů, z toho 51 studentů na prvním stupni studia, 58 studentů na druhém stupni studia a 2 studenti na třetím stupni studia. Řada studentů pod vedením doc. Gálíka prezentovala své odborné práce na vědeckých studentských konferencích a v řadě případů se umístili do třetího místa v rámci odborné sekce *Výživa zvířat a krmivářství*. Pedagogická činnost docenta Gálíka je soustředěna jak do oblasti pregraduálního, tak i do oblasti postgraduálního studia. Je členem komise doktorského studia pro studijní obor 6.1.12 Výživa. V současnosti je školitelem, vedoucím závěrečných prací 3 doktorandů, 2 v externí a 1 v interní formě studia. Doc. Gálik se podílel a podílí na řešení vzdělávacích projektů, souvisejících např. s vydáváním vysokoškolských učebnic.

Na základě dosavadních výsledků je možné konstatovat, že docent Gálik se v průběhu svého 13. letého pedagogického působení vypracoval v uznávanou pedagogickou autoritu, kde dokladem jsou výsledky jeho pedagogické práce. V průběhu pedagogického působení garantoval a garantuje řadu předmětů na jednotlivých stupních vysokoškolského studia. Působí jako člen komisí v rámci Fakulty agrobiologie a potravinových zdrojů SPU v Nitře. Podílel se na řešení vzdělávacích projektů, je autorem nebo spoluautorem vysokoškolských učebnic, skript a ostatních edukačních publikací, účastní se řešení vzdělávacích projektů KEGA apod.

### **Hodnocení vědeckovýzkumné činnosti**

Odborným zájmem doc. Ing. Branislava Gálíka, Ph.D. je zejména problematika výživy a krmení nepřežvýkavých zvířat, se zaměřením na výživu koní a drůbeže; věnuje se problematice dietetických vlastností krmiv, problematice doplňkových látek a jejich uplatněním ve výživě nepřežvýkavých zvířat. Výzkumně se v současném období věnuje docent Gálik problematice možného nutričního využití vedlejších produktů agropotravinového průmyslu, jako možného zdroje biologicky aktivních látek ve výživě zvířat. Své odborné znalosti a vědeckou erudici využívá jmenovaný při řešení širších odborných problémů, které vyplývají ze zaměření národních i mezinárodních vědeckých programů. Doc. Gálik má zkušenosti jako řešitel i spoluřešitel s 11 vědeckovýzkumnými projekty, kde dosažené výsledky byly publikovány ve vědeckých i odborných národních i zahraničních časopisech, obdobně i na mezinárodních konferencích. Při řešení dílčích odborných problémů dlouhodobě spolupracuje doc. Gálik s renomovanými národními i zahraničními pracovišti pro studovanou oblast. Bohatá je publikační činnost doc. Gálíka, kde v rámci vědeckovýzkumné i pedagogické činnosti publikoval 341 prací typu vědeckého, odborného i redakčního charakteru. Doc. Gálik je vyhledávaným oponentem nejen projektů národních grantových agentur (VEGA, KEGA, APVV), ale i národních a zahraničních impaktovaných vědeckých i odborných časopisů, což svědčí o odborné erudici doc. Gálíka. Za velmi přínosné považuji i udělení osobních ocenění, kterých docent Gálik získal za dosavadní vědeckovýzkumnou a publikační činnost šest, a která dokreslují osobnost docenta Gálíka.

### **Závěrečné hodnocení**

Na základě prostudování všech poskytnutých univerzitních materiálů o pedagogické a vědeckovýzkumné činnosti si dovoluji vyslovit názor, že doc. Ing. Branislav Gálik, Ph.D. je uznávanou pedagogickou a vědeckovýzkumnou osobností v rámci Slovenské republiky i zahraničí.

Na základě výše uvedených skutečností předkládám inaugurační komisi, ustanovené pro jmenovací profesorské řízení doc. Ing. Branislava Gálíka, Ph.D, doporučující stanovisko pokračovat v profesorském řízení a jmenovat doc. Ing. Branislava Gálíka, Ph.D. profesorem ve studijním oboru 6.1.12. Výživa.

V Brně dne 10. června 2019

Prof. Ing. Eva Straková, Ph.D.  
Veterinární a farmaceutická univerzita Brno